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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Jakiego rodzaju elementy toczne zastosowano w tozysku przedstawionym na rysunku?

A. Barytkowe.
B. Igietkowe.
C. Stozkowe.
D. Walcowe.

Zadanie 2.

Jaki rodzaj pasa napedowego przedstawiono na rysunku?

A. Plaski.
B. Zebaty.
C. Zespolony.

D. Segmentowy.
Zadanie 3.
Ktéry przyrzad pomiarowy przedstawiono na rysunku?

A.  Mikrometr do pomiaréw wewnetrznych. . I'\

B. Mikrometr do pomiarOw zewngtrznych.

C. Gigbokosciomierz mikrometryczny.
D. Grubosciomierz pomiarowy.
Zadanie 4.

7 jakiej stali powinno by¢ wykonane rami¢ robota pracujagcego w zautomatyzowanej lakierni?

A. Konstrukcyjne;j.
B. Narzedziowe;.
C. Specjalne;.

D. Weglowe;.

Zadanie 5.
Ktory rodzaj obrobki metalu przedstawiono na rysunku?

A. Toczenie.

Szlifowanie.

B
C. Naweglanie.
D. Walcowanie.
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Zadanie 6.

Jakie parametry powinien mie¢ gwint wykonany na podstawie rysunku?

M10-LHx12

A. Gwint lewy o dtugosci 10 mm, otwér pod gwint 12 mm.

B. Gwint prawy o dtugosci 10 mm, otwér pod gwint 12 mm.

o

NN

C. Gwintlewy o dlugos$ci 12 mm, otwér pod gwint przelotowy.

D. Gwint prawy o dtugos$ci 12 mm, otwér pod gwint przelotowy.

Zadanie 7.

Sprzegto palcowe dostarczono w cze$ciach, nieztozone, ale z gotowymi otworami. Po stwierdzeniu

kompletnosci wszystkich czesci nalezy sprawdzié, czy

A. wymiary otworéow, watkow, rowkéw wpustowych i wpustow sg zgodne z katalogowymi.
B. w zestawie sg bolce zapasowe i klej do zabezpieczenia srub przed odkreceniem.
C. srednica zewnetrzna piasty jest zgodna z wartoscia podana w katalogu.

D. wszystkie czgsci s zabezpieczone srodkiem konserwujacym.

Zadanie 8.

Ktérag metode nalezy zastosowaé¢ do potgczenia rur miedzianych stosowanych w instalacjach o wysokiej

temperaturze pracy, gdzie mozliwe sa znaczne naprgzenia na potaczeniu?

A. Lutowania mi¢kkiego.
B. Lutowania twardego.
C. Spawania.

D. Skrecania.
Zadanie 9.

Narzedzie przedstawione na rysunku shuzy do taczenia metali metoda

A. spawania.
B. lutowania.
C. nitowania.
D

zgrzewania.
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Zadanie 10.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do montazu lozysk tocznych?

A. Klucza dynamometrycznego.
B. Mtotka i odpowiedniej tulei.
C. Klina stalowego i prasy.

D. Klucza udarowego.

Zadanie 11.

Ktérego mechanizmu nalezy uzy¢ do potaczenia dwoch obrotowo niezaleznych watéw w celu

przekazywania momentu obrotowego?

A. Sprzegla klowego.
B. Przektadni z¢batej.
C. Mechanizmu krzywkowego.

D. Kola zgbatkowo-zapadkowego.
Zadanie 12.

Jakiego tozyska nalezy uzy¢ do lozyskowania waléw wielkogabarytowych maszyn, w ktérych beda

przenoszone bardzo duze obcigzenia zaréwno osiowe, jak i promieniowe?

A. Kulkowego.
B. Slizgowego.
C. Igietkowego.
D. Barytkowego.

Zadanie 13.

W jaki sposob nalezy wykonac potaczenie weiskowe skurczowe piasty z watkiem?
A. Obnizy¢ temperature watka i po polaczeniu wyréwnac temperature obu elementéw.
B. Po podniesieniu temperatury obu elementéw potaczy¢ je, uzywajac sity.
C. Po obnizeniu temperatury obu elementéw potaczy¢ je, uzywajac sity.

D. Nasunac silg jeden element na drugi w temperaturze otoczenia.
Zadanie 14.
Od jakiej czynnosci nalezy rozpocza¢ wykonanie polaczenia sSrubowego za pomocg sruby i nakretki?

A. Nakrecenia nakretki palcami do oporu.

B. Nalozenia na srubg¢ podktadki zwyklej lub sprezynujace;.

C. Oczyszczenia powierzchni gwintowanych otworu oraz zwojoéw sruby.

D. Sprawdzenia, czy powierzchnia czotowa nakretki jest prostopadta do osi Sruby.
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Zadanie 15.

Ktora cyfra na rysunku automatycznego zaworu redukcyjnego tlokowego oznaczono zawor kulowy

izolujacy?

SN ® >

B S L e

Zadanie 16.

W jaki sposob sterowany jest zawor przedstawiony symbolem graficznym?

A. Silg migéni. i \ l /____
I\ vy /1

B. Cisnieniowo.

C. Mechanicznie.

D. Elektromagnetycznie.

Zadanie 17.
Ktére urzadzenie pneumatyczne przedstawiono na rysunku?
A. Sitownik.
B. Zawor.
C. Silnik.
D. Filtr.
Zadanie 18.

Ktory zawor blokujacy przedstawiono na rysunku?

A. Szybkiego spustu.
Przetacznik obiegu.

B.
C. Zwrotny sterowany.
D.

Podwajnego sygnatu.
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Zadanie 19.

Ktoérego urzadzenia dotycza nastepujace dane techniczne: wydajnos¢ jednostkowa 18100 cm’/obr.,
chlonnos¢ maksymalna 144+435 I/min, moment obrotowy przy ci$nieniu 350 bar 98+595 Nm, maksymalne

cisnienie 400 bar, maksymalne obroty 4000-+8000 obr./min?

A. Silnika pneumatycznego.
B. Silnika hydraulicznego.
C. Sprezarki turbinowe;.

D. Sprezarki srubowej.

Zadanie 20.

Dla jakiego urzadzenia pneumatycznego podawane s3 parametry: srednica cylindra, $rednica ttoczyska,

skok, zuzycie powietrza, gwinty otworow przytaczeniowych?

A. Wzmacniacza cisnienia.
B. Sitownika tlokowego.
C. Sprezarki powietrza.

D. Silnika ttokowego.

Zadanie 21.

Co nalezy zrobi¢ z gumowymi pierScieniami uszczelniajgcymi przed zamontowaniem ich w sitowniku

hydraulicznym?

A. Zwilzy¢, zanurzajac w oleju.
B. Wytrze¢ szmatka do sucha.
C. Przemy¢ rozpuszczalnikiem.

D. Przemyc¢ woda destylowang.
Zadanie 22.

Jaki rodzaj mocowania nalezy zastosowac, aby zamontowac cylinder hydrauliczny przedstawiony na

rysunku?

Wahliwe tylne.
Wabhliwe przednie.

Sztywne gwintowe.

oSN wp

Sztywne kolnierzowe.
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Zadanie 23.

Ktory wylacznik przedstawiono na rysunku?

A. Nadmiarowopradowy.

Réznicowopradowy.

D
=
Az

B
C. Zmierzchowy.
D. Silnikowy.

Zadanie 24.

Za pomocg ktorego symbolu graficznego przedstawiana jest dioda Zenera?

4
b —b— —p— i
A. B. C. D.

Zadanie 25.

Jakiego typu silnik elektryczny ma na tabliczce zaciskowej zaciski oznaczone: U, V, W, K, L, M?

A. Trojfazowy klatkowy.
B. Pradu stalego szeregowy.
C. Trojfazowy pierscieniowy.

D. Pradu statego bocznikowy.
Zadanie 26.

Jaka moc na wale ma silnik o tabliczce znamionowej przedstawionej na rysunku?

A, 11100 W
B. 1110W

C. 5500W

D. 550W
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Zadanie 27.
Jaka funkcje pelni w uktadzie elektronicznym przedstawionym na rysunku element LM350?
o
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A. Stabilizuje napigcie.
B. Wygladza napigcie.
C

Reguluje napiecie.
D. Prostuje napiecie.
Zadanie 28.
Jaka funkcje pelni w urzadzeniach elektronicznych przedstawiony na schemacie uktad?
o <15V
WY
r‘l'.
o [] 100k
220u

Stabilizatora napiecia.
Przemiennika czestotliwosci.

Generatora drgan sinusoidalnych.

onNwe

Wzmacniacza sygnatu elektrycznego.
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Jaka funkcje pelnia w przedstawionym na rysunku ukladzie sterowania silnika elektrycznego bramy styki

pomocnicze stycznikow?

oW

D.

Zadanie 30.

230V - 50 Hz
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Zabezpieczaja silnik przed jednoczesnym uruchomieniem w prawo i w lewo.
Zabezpieczaja uktad sterowania przed skutkami przecigzen silnika.
Realizuja samopodtrzymanie pracy stycznikow.

Realizujg samoczynne przetgczenie silnika.

Jaki rodzaj wkretaka krzyzakowego jest najodpowiedniejszy do podlaczenia stycznika przedstawionego na

rysunku?

oSowp

Odgicty katowy. P & o
Antystatyczny. O . e . '
Precyzyjny. R
Izolowany.

w#

ES 44001
23025

e
m:gA
(TR G

et

w;
D9ed D

2

Strona9z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.
Ktérym narzedziem nalezy si¢ postuzy¢, aby wymienié

kondensator elektrolityczny wyrézniony na rysunku

strzatka?
A. Wkretakiem ptaskim.
B. Lutownicg elektryczna.
C. Wkretakiem krzyzakowym.
D. Szczypcami uniwersalnymi.
Zadanie 32.

Sterownik obshuguje standardowe sygnaly o napigciu statym 24 V. Jakie powinno by¢ napigcie cewek

stycznikéw podtaczonych do wyjs¢ tego sterownika?

A. Mniegjsze niz 24 V DC
B. Mhniejsze niz 24 V AC
C. Wylacznie 24 V DC
D. Wylacznie 24 V AC

Zadanie 33.

Jaka minimalng wartos¢ rezystancji powinien mie¢ rezystor R1 w obwodzie przedstawionym na rysunku,

jezeli napiecie baterii B1 wynosi 6 V, a parametry przewodzenia diody D1 20 mA 1 2,1 V?

A. 195Q R1 D1 /%y
B. 3000
C. 1950Q
D. 3000Q .
7 B
Zadanie 34.

Pomiar rezystancji zestyku w Q

przycisku zwiernego S1 przycisku rozwiernego 52

przed wcisnieciem przycisku | po wcisnieciu przycisku | przed wcisnieciem przycisku | po wcisnieciu przycisku

Na podstawie wynikow pomiardow rezystancji zestykow przyciskow S1 1 S2 przedstawionych w tabeli

mozna wnioskowac, ze

A. przycisk S1 jest sprawny, przycisk S2 jest uszkodzony.
B. przycisk S1 jest uszkodzony, przycisk S2 jest sprawny.
C. oba przyciski sa uszkodzone.
D

oba przyciski sa sprawne.
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Zadanie 35.

Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci, przystepujac do wymiany przekaznika w obwodzie sterowania

silnika?

Odlaczy¢ przewody przymocowane do stykéw przekaznika.
Odlaczy¢ przewody przymocowane do cewki przekaznika.

aw e

Wylaczy¢ napiecie w obwodzie sterowania silnika.
D. Zdemontowac przekaznik z szyny TH-35.

Zadanie 36.

Zgodnie z ktérym schematem nalezy polaczy¢ silnik szeregowy pradu statego?
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Zadanie 37.

Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci, aby wlutowac rezystor do ptytki drukowanej (usytuowanie

rezystora wzgledem ptytki poziome, koncéwki lutownicze o przekroju mniejszym od 0,5 mm?)?

A. Zagiac koncowki rezystora, zachowujac odstep od obudowy min. 1,5 mm.
B. Wlozy¢ koncéwki rezystora bezposrednio w ptytke.

C. Zagia¢ koncowki rezystora tuz przy obudowie.

D. Odpowiednio skréci¢ koncowki rezystora.

Zadanie 38.

Ktére oczko, przygotowane do zaloZzenia na $rube w tabliczce zaciskowej silnika, jest prawidlowo
uformowane i wygicte we wtasciwym kierunku?

Zadanie 39.

W jaki sposdb nalezy bezpiecznie sprawdzi¢ poprawno$¢ montazu stycznikowego uktadu sterowania?

A. Wlaczy¢ napigcie zasilania i sprawdzi¢ dziatanie zabezpieczenia uktadu.
B. Sprawdzi¢ cigglos¢ polaczen w uktadzie i zgodnosé ze schematem.
C. Wlaczy¢ napiecie zasilania i uruchomi¢ uklad sterowania.

D. Zmierzy¢ rezystancje elementow ukladu sterowania.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono schemat montazowy
komory grzewczej. Miedzy ktore punkty nalezy ;I
wmontowac¢ styk pomocniczy zwierny stycznika F2 [;I Fl [][][]
gléwnego?
21
A. SL:21iHIXI SIE
B. S2:13iS2:14 o [slsm @ falasala )
C. X1:2iXl:1 B
! S26y Ki K2
D. FliXI:U [a]z]ael7{az  Taed3afaz[a2
X
H1
X2
1 |
Xliutzluu:lp?ﬁuvwazsdss D
| ) } [ - do
ut komory
2 sieci - grzewczej

400/230V ~~ 50Hz
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